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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 016/2017. 
 
Aos (02/10/2017), dois dias do mês de Outubro do ano de dois mil e 
dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua 
Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, 
Secretariado pelo Vereador Luciano Santos Costa, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, João abadio 
de melo, Jose Soares de Sousa, Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão 
Reimer.  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, a Srª. Presidente 
deu por aberto os trabalhos em seguida convidou o Pastor Antônio 
Domingos da Igreja Assembléia de Deus Ciad/Seta para fazer a leitura da 
Bíblia Sagrada e Orar. Leu no I Livro de Reis, Cap.10, Vers. 14. Em 
seguida orou. A Sr.ª Presidente declarou abertos os trabalhos, informando 
que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Correspondências Expedidas: Requerimento/GP/Luzia Nunes 
Brandão ao Senhor Gleison Oliveira Silva, requerendo a realização de 
serviços de patrolamento e aterramento na rua que dá acesso a residência 
da Srª Lídia Pereira Mendes; Requerimento/GP/Luzia Nunes Brandão 
ao Exmo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, requerendo 
informações sobre o “Veículo VAN”, desta Casa de Leis, que encontra se 
em sua posse e sob sua responsabilidade; Ofício nº 039/2017 GV/Fausto 
Francisco de Oliveira a Ilma. Srª. Luzinete Martins Ferreira – 
Diretora de Departamento de Licitação, solicitando cópias do processo 
licitatório, que participou e venceu a licitação para prestação de serviços 
de exames a população deste município. Correspondências Recebidas: 
Ofício Especial/2017 Servidora Simone Gonçalves de Paula e Silva a 
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Exma Srª. Luzia Nunes Brandão – Presidente/CMRC, encaminhando 
Atestado Médico; Requerimento/Servidora Rosane Fernandes Araujo 
a Exma Srª Luzia Nunes Brandão – Presidente/CMRC, requerendo o 
gozo de suas férias que vencera em fevereiro/2017para o período de 
02/10/2017 a 01/11/2017; Of. Nº 104/2017/SUSA/SAPU/SECID a 
Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, Encaminhando a resposta 
referente ao Ofício nº 019/2017, no qual enseja informações sobre a 
continuidade e conclusão sobre o Projeto básico de sistema de 
abastecimento de água no Distrito de Novo Paraíso; Ofício nº 643/2017 – 
CGMP/MT a Exma Srª Luzia Nunes Brandão – Presidente/CMRC, 
comunicando a exigência contida no art. 3º, II, da Resolução nº 149/2016-
CNMP, que a correição ordinária na 1ª Promotoria de Justiça Criminal da 
comarca de Ribeirão Cascalheira, será realizada no dia 04 de outubro do 
corrente ano a partir das 9h; Portaria nº 093 de 15 de Setembro de 2017, 
Nomeiando a Srª Leia Ferreira Bento como Secretária Municipal de 
Assistência Social e Dá Outras Providências; Explicações sobre as novas 
regras da contabilidade para o PPA/LDO/LOA anos 2018 a 2021; Ofício 
Circular nº 02/2017/ Câmara Municipal de Santa Terezinha a Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, assunto: Audiência Pública e 
Criação do Fórum Turístico do Pólo Araguaia, serão realizadas em Santa 
Terezinha no dia 05 de outubro de 2017, pela Assembléia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso através do Deputado Allan Kardec; Ofício SMS nº 
102/2017 a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Presidente CMRC, em 
resposta a Indicação nº 049/2017, de autoria do Vereador Fausto Francisco 
de Oliveira,  solicitando a permanência da Ambulância 24 horas no 
Hospital Municipal; Ofício SMS nº 103/2017 a Exma. Srª Luzia Nunes 
Brandão – Presidente CMRC, respondendo ao Requerimento nº 
027/2017, de autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira, que se 
refere ao RX do Hospital Municipal; Ofício nº 2236/2017/GAB/SESP 
Processo nº 465782/2017 ao Exmo. Sr. Fausto Francisco de Oliveira- 
Vereador – PDT, assunto resposta ao Ofício nº 039/2017, solicitando a 
lotação de um Delegado para atendimento junto a Delegacia de Polícia do 
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município de Ribeirão Cascalheira/MT. Pediu a parte o vereador 
Altamiro Schneider, falando que o ofício a respeito do convênio da água 
do Distrito de Novo Paraíso está faltando com a verdade, porque em 
reunião com o pessoal da SECID, o convênio fora retirado da SECID por 
ordem de vereador, não foi por falta de email. Pediu que fosse revisto o 
ofício porque a Srª Presidente estava presente na reunião com o Secretário 
de Cidades Sr. Wilson Santos quando fora passada esta informação. O 
recurso fora retirado por ordem. Pediu a parte o vereador Thiago 
Reimer pedindo ao vereador Altamiro que explicasse do que estava 
falando porque ele não estava entendendo. Continuou o vereador 
Altamiro esclarecendo que estava falando do recurso da água do Novo 
Paraíso. A Srª Presidente pediu ao Secretário Luciano que lesse de novo o 
ofício do Deputado. Continuou o vereador Altamiro falando que a Srª 
Presidente esteve com o Deputado Daltinho juntamente com o prefeito 
Reynaldo, e foram informados que não tinha esse recurso na Secretaria. A 
Srª Presidente falou que esteve na Secretaria de Cidades e pediram que 
organizassem a documentação e enviasse que estariam organizando para 
liberar esta verba, depois falaram com o Deputado Max Russe em seu 
Gabinete e este prometeu que levaria esta demanda até o Governador, 
cobraram também à quadra da Escola Estadual Coronel Ondino Rodrigues 
Lima e o Deputado disse que viria ao município fazer uma visita junto 
com o Governador. Continuou o vereador Altamiro enfatizando que 
ainda não tem o recurso e que terão que continuar cobrando tanto a quadra 
da Escola Estadual como a captação da água do Novo Paraíso. Continuou 
o vereador Thiago Reimer falando que de acordo com o que 
conversaram na Secretaria foi falado que estava parado por falta de 
documentação, que fora pedido para a prefeitura e não fora dado respaldo 
pela mesma, isso ficou bem claro para os presentes, quando lá estiveram 
em visita. Continuou o vereador Altamiro falando que esta reunião fora 
no começo do ano junto com os funcionários da SECID, fora retirado 
porque perdeu a eleição, esta é a grande verdade. A Srª Presidente disse 
que em reunião com o pessoal da SECID lhe pediram para que fizesse a 
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documentação, a licença ambiental chegar em suas mãos, para que no 
próximo ano esta obra seja realizada no Distrito, disse também ao 
Deputado que se o Governador não conseguir iniciar esta obra no próximo 
ano será inviável o Deputado trazê-lo em visita ao  nosso município. 
Continuou o vereador Altamiro pedindo a Mesa Diretora que envie um 
ofício a SECID solicitando o Projeto de volta a prefeitura para que 
organize a documentação restante e envie de volta a Secretaria, com a 
licença ambiental. A Sr.ª Presidente informou que todas as 
correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: 
A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura 
do  Projeto de Lei nº 003/2017 de autoria da Mesa Diretora “ Dispõe 
sobre a  obrigatoriedade da colocação de portas giratórias em 
Agencias Bancarias e Agência do Correio no Municipio de Ribeirão 
Cascalheira - MT da outras providencias”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei nº 003/2017 a Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretario que realizasse a leitura do Parecer nº 022/2017 sobre o 
mesmo, o qual dizia o seguinte: O Projeto de Lei nº 03/2017, visa 
segurança da sociedade Ribeiro Cascalheirense e funcionários das agencias 
bancárias e correios. Portanto Senhores Vereadores, diante do exposto 
Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 03/2017, na sua íntegra. 
Concluída a leitura do Parecer 022/2017, a Sr.ª presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª 
Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar –se. Colocado  o Projeto de Lei nº 03/2017  em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
054/2017 de Autoria do Vereador João Abadio de Melo “Indicando ao 
Poder Executivo Municipal, construção da ponte do Córrego do Sr. 
Bertoldo no Distrito Berrante e construção da ponte no Córrego do Sr. 
Jeová, ponte esta que dá acesso ao Cerradão e Barreira Amarela”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador João Abadio falando que esta 
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indicação, na semana que passou terminaram a reforma da ponte do Sr. 
Bertoldo juntamente com  o Sr. Tiãozinho, mas o madeiramento da mesma 
está todo podre, por isso conversou com o Secretário de Infra Estrutura e 
este lhe falou que vai ver se faz esta ponte. Pediu apoio dos demais 
vereadores para sua indicação e falou também que a ponte do Sr. Jeová se 
reformar agüenta mais tempo porque está em melhor estado de 
conservação. Falou ainda da outra indicação que fez a respeito do aterro da 
Berrante. Disse saber como todos sabem das condições financeira em que 
se encontra a prefeitura, mas se não colocar cascalho em determinados 
locais no aterro, nos próximos dois meses ninguém mais passa por aquele 
trecho, se não arrumar irá perder todo o serviço. Pediu a parte o vereador 
Luciano Costa falando que pediram ao prefeito que fizesse esse 
encascalhamento e este disse que não faria porque não dava tempo, e que o 
vereador Paulo Schuh estava presente no dia. Continuou o vereador João 
Abadio que se não der um jeito de arrumar o aterro, perderá todo o serviço 
que fizeram agora. Pediu ajuda ao prefeito e a todos que puderem ajudar 
para que arrumem o aterro se não vai perder todo o serviço que fizeram 
agora com as máquinas da prefeitura. Aproveitou para pedir que o 
vereador Paulo Schuh que disponibilizasse seu maquinário para ajudar 
naquela obra, para carregar cascalho, se não fizer os moradores ficarão 
impossibilitados de trafegarem por aquele trecho. A Sr.ª Presidente 
colocou a Indicação nº 054/2017 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 055/2017 de Autoria do Vereador 
João Abadio de Melo “Indicando ao Poder Executivo Municipal, 
encascalhamento nos pontos críticos do aterro da estrada da Berrante, 
aproximadamente 4 km e de manilhamento nas pontes secas, 
urgente!!!”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar -se. A Sr.ª 
Presidente colocou a Indicação nº 055/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 056/2017 de 



 
 

ESTADO DE MATO GROSSO 
CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA 

ADMINISTRAÇÃO 
______________________________________________________________________ 

 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº 202, Centro. Ribeirão Cascalheira – MT. CEP:78675-000. Fone: 66-3489-
1739/SITE:camararibeiraocascalheira.com.br. E – MAIL:camararibcasc@bol.com.br. 

Autoria do Vereador Jose Soares de Sousa “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade de reformar os banheiros da 
Escola Indígena Pimentel Barbosa, em caráter de urgência e demais 
reparos na referida escola”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar -se. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 056/2017 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
057/2017 de Autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer 
abertura da Rua Rondônia que faz divisa com a Rua Barra do 
Garças”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar -se. A Sr.ª 
Presidente colocou a Indicação nº 057/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do  Requerimento nº 029/2017 de 
Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “ Requerendo ao 
Poder Executivo Municipal, extensivo a  Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente as ações realizadas no período em que o Sr. Ademar Moura 
– Secretário Municipal do Meio Ambiente que está a frente da Pasta, e 
a relação do Quadro de Funcionários que faz parte da sua equipe”. 
Concluída a leitura do requerimento, a Sr.ª Presidente colocou a mesma 
em discussão,  nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª Presidente 
colocou o Requerimento nº 029/2017 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do  Requerimento nº 030/2017 de 
Autoria do Vereador Luciano Santos Costa “Requerendo ao Poder 
Executivo   Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Saúde os 
serviços prestados pela Clínica da Família ao Município de Ribeirão 
Cascalheira –MT, bem como o valor da contratação por 
procedimento”. Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente 
colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Luciano Costa, 
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falando que fez esse requerimento para esclarecer a população que está lhe 
perguntando porque está fazendo muitos exames na clínica da família se 
foi o laboratório da Ruth que ganhou a licitação é o que o povo que saber 
por isso buscou esclarecimento do Secretário. Manifestou o vereador 
Fausto Francisco, falando que o requerimento é louvável para que 
fiscalizem e tenha controle do laboratório que ganhou a licitação do 
convênio, esse é o papel do vereador fiscalizar. A Sr.ª Presidente colocou 
o Requerimento nº 030/2017 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do  Requerimento nº 031/2017 de Autoria do 
Vereador Jose Soares de Sousa “Requerendo ao Poder Executivo   
Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Infra Estrutura, 
reformar ou fazer a construção de uma ponte de concreto no córrego 
próximo  a Fazenda Cajuana”. Concluída a leitura do Requerimento, a 
Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis  
manifestar- se. A Sr.ª Presidente colocou o Requerimento nº 031/2017 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  
Requerimento nº 032/2017 de Autoria da Vereadora Isabel Fernandes 
Santos de Castro “Requerendo a Secretaria Municipal de Educação 
que informe a esta Casa de Leis a Comissão de Acompanhamento do 
Transporte Escolar, requer ainda, cópia da planilha de manutenção 
detalhada dos ônibus escolares do município de Janeiro a Setembro de 
2017”. Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis  manifestar- se. A Sr.ª 
Presidente colocou o Requerimento nº 032/2017 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do  Requerimento nº 033/2017 de 
Autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro 
“Requerendo ao Poder Executivo Municipal a construção de uma 
Casa Mortuária junto ao Cemitério Municipal”. Concluída a leitura do 
Requerimento, a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
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vereador quis  manifestar- se. A Sr.ª Presidente colocou o 
Requerimento nº 033/2017 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Moção de Repúdio nº 01/2017 de autoria do 
Plenário das Deliberações  a “Superintendência do Banco do Brasil, 
do Estado de Mato Grosso”. Concluída a leitura da Moção de Repúdio, a 
Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Altamiro Schneider, pedindo que fosse retirado seu nome da Moção de 
Repúdio porque não irá assiná-la. Esteve na Superintendência do Banco do 
Brasil por várias vezes, na legislatura passada e nesta também e está a par 
do que está acontecendo nesta Agência e por isso não assina a favor da 
Moção. Manifestou a Srª Presidente pedindo para justificar o porque da 
Moção de Repúdio, porque sempre que vão ao Banco, só ouvem desculpas 
e estão cansados de desculpas, pensa que se a agência está instalada no 
município, mas não presta atendimento a população, que feche e vá 
embora, porque não adianta falar que tem uma agência no município que 
não resolve nada, os aposentados vão no correio sacar suas aposentadorias 
e não consegue sacar, não consegue se fazer um deposito, na verdade não 
consegue se fazer nada nesta agência, por isso o motivo de fazerem esta 
Moção de Repúdio porque estão cansados de desculpas. Continuou o 
vereador Altamiro, falando que é justamente isso que querem, retirar este 
posto que tem na cidade, esteve na Superintendência e o que eles alegam é 
que pelo movimento, o índice de inadimplência é muito grande desta 
agência, este é um dos motivos que não assina a Moção, este é um direito 
que lhe assiste. Continuou a Srª Presidente respondendo que respeita a 
decisão do vereador e que só colocou o seu nome porque só agora o 
vereador se manifestou falando que quer seu nome seja retirado. Falou que 
ela mesma está cansada de ir à Querência ou Canarana resolver assuntos 
da Câmara e lhe falam que aqui tem um pré posto e que resolva os 
problemas aqui, quando chega ao posto não resolve nada, por isso pensa 
que se tem a agência tem que funcionar, se não pode fechar. Pediu a parte 
o vereador Luciano Costa, falando que já foi ao Banco do Brasil mais de 
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dez vezes este ano e lhe falaram que o município é a menor inadimplência 
que tem, entre os municípios de Querência, Canarana, Bom Jesus e 
Ribeirão Cascalheira. A Sr.ª Presidente colocou a Moção de Repúdio nº 
01/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 07 votos a 01. Nada 
mais havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra 
Livre. Usou a tribuna o 1ª inscrito o Ilmo Sr. Mario Rodrigues 
Valadares – Secretário Municipal de Cultura, Esporte e Lazer, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou vintes, 
relatando sobre os documentos que recebeu para vir dar explicações sobre 
a sua Secretaria. Falou que tem um tempo determinado por lei para 
responder a estas solicitações e que uma fora feita para que fosse a uma 
reunião da Comissão Permanente Única, mas como está na oportunidade 
nesta Casa para dar esclarecimentos, irá falar sobre todas as questões 
solicitadas, como os gastos com a Festa Queima do Alho realizado no mês 
de maio deste ano em comemoração ao aniversário da cidade. Esclareceu 
que não pode dar a resposta solicitada pelos vereadores porque este evento 
não foi realizado pela Secretaria de Cultura, esta festividade envolveu a 
sociedade civil organizada, teve patrocínio, havia os Senhores vereadores 
pedindo ao prefeito que fizesse a festa mesmo com a atual condição 
financeira da prefeitura naquele momento. Naquele momento não estava a 
frente daquela festividade tomando a responsabilidade pela Secretaria. 
Falou que fazem sim esta prestação de contas, daquilo que coube a 
Secretaria. Disse que tem convicção de que através dos balancetes 
enviados para esta Casa, os Senhores Vereadores sabem o que foi gasto 
naquele evento, fazendo jus aos mandatos que estão exercendo. Tem 
cooperação também que tudo que orçado pela Secretaria de Cultura, tem a 
documentação para mostrar para os Senhores Vereadores, mas como disse 
anteriormente, os vereadores tem os balancetes para acompanhar todos os 
meses. Falou também que pediu o seu afastamento do cargo de Secretário 
para o presidente do partido Sr. Jair Barros de Lima e o  prefeito Reynaldo, 
porque agora tem sua empresa e tudo está dando certo, está esperando o 
deferimento do seu afastamento, mesmo saindo da pasta poderá vir a esta 
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Casa de Leis esclarecer aos vereadores o que foi orçado pela secretaria. 
Colocou-se a disposição para responder perguntas. Falou ainda que tem o 
arquivo de número 226, quando se convoca o chefe do executivo é passado 
em plenário e o artigo 1º quando se convoca um auxiliar ou um secretário, 
ou qualquer um dos cargos, subordinado ao prefeito, manda-se o 
requerimento, aprova em plenário especificamente aquilo que os 
vereadores querem ouvir do secretário ou o que os senhores tem a fazer a 
respeito da secretaria que o então secretário responde por ela. Disse que 
mandará oficialmente um documento falando que assumiu a secretaria, e 
tem uma Diretora que é a Maninha que faz um trabalho excelente na área 
do esporte, está subordinada a secretaria, mas tem todo suporte da mesma 
para desempenhar seu trabalho, esta secretaria não tem recursos, mas estão 
pedindo patrocínio, e esse trabalho a Maninha está desempenhando muito 
bem. Por isso pediu para sair porque ela está desempenhando um trabalho 
muito bom e da forma que ela trabalha não consegue trabalhar. Disse 
também que já pediu ao prefeito que disponibilizasse recursos para 
desempenhar um bom trabalho, porque tem capacidade para isso. Disse 
ainda das condições de trabalho que enfrenta, onde a secretaria não tem 
um computador, se precisa fazer um ofício para Cuiabá precisa se deslocar 
a outro órgão da prefeitura e pedir emprestado, não irá fazer isso, por isso 
pediu ao prefeito seu afastamento, e se colocou a disposição dos 
vereadores para lhe fazerem perguntas, mas pediu para que também 
pudesse fazer perguntas aos vereadores. Manifestou o vereador João 
Abadio, perguntando dos convênios que lhe parece saiu pelo município de 
São Félix do Araguaia. Continuou o Secretário Mario Valadares 
respondendo que sim, conseguiu dois convênios, um para fazer o Festival 
de Canção Gospel, que é R$ 220.000,00 (duzentos e vinte mil reais) e o 
outro é para o maior torneio de futebol que Ribeirão Cascalheira já teve, 
esse ainda não tem o valor. Manifestou a Srª Presidente falando que 
estiveram no gabinete do Deputado, mas saíram de lá desacreditados, irão 
aguardar para ver se confirma sua promessa. Continuou o Secretário 
falando sobre o Festival da Canção já mandaram até o plano de trabalho, o 



 
 

ESTADO DE MATO GROSSO 
CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA 

ADMINISTRAÇÃO 
______________________________________________________________________ 

 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº 202, Centro. Ribeirão Cascalheira – MT. CEP:78675-000. Fone: 66-3489-
1739/SITE:camararibeiraocascalheira.com.br. E – MAIL:camararibcasc@bol.com.br. 

primeiro colocado irá ganhar a gravação de um CD, do 2º segundo 
colocado até o 16º décimo sexto irão ganhar a gravação de um CD, esse 
evento será sediado pelo município de São Félix, este evento acontecerá do 
dia 09 de novembro e se encerra em 09 de dezembro. A vereadora Isabel 
Fernandes, parabenizou a coragem do vereador em vir a esta Casa e 
responder as perguntas dos vereadores, quando coloca a sua indignação 
pela falta de condições de trabalho. Disse ser muito triste em pleno século 
vinte um, uma pessoa está a frente de uma determinada pasta e não ter um 
computador para trabalhar. Quando coloca também sobre os balancetes 
que estão nesta Casa, quando os vereadores pedem esta prestação de 
serviço é porque não vem detalhada nos balancetes, assim poderão 
visualizar de onde vem a verba e para onde foi destinada. Comentou sobre 
a Festa Queima do Alho, onde houve uma reunião na Câmara para debater 
se fariam ou não a referida festa, com a presença dos vereadores, só o 
vereador Altamiro foi contra a realização da mesma por essa falta de 
recursos. Quando coloca ainda essa sua insatisfação por falta de recursos 
para trabalhar diz que não visualiza essa falta de verba no município, essa 
situação que é passada para os vereadores e para a população que pouco 
participa para saber da real situação em que se encontra o município. 
Comentou sobre a elaboração do PPA nesta Casa onde elaboraram o 
percentual de receita desse município para a pasta da Cultura e esporte, 
não dá para as secretarias viveram capengando. Parabenizou a Diretora 
Maninha que é jovem e tem a disposição de fazer esse trabalho de pedir 
patrocínio para eventos da secretaria. Falou ao secretário que quando 
decidiram pedir esse detalhamento a Secretaria de Cultura é sobre a festa 
Queima do Alho, que foi muito boa, esperam que a partir do próximo ano 
possa caminhar com as próprias pernas, como foi encaminhado, quase 
todas as secretarias não tem um orçamento específico como as secretarias 
de Educação, Saúde, Ação Social, a Cultura e outras estão vinculadas a 
Secretaria de Administração, por isso querem saber, como a população 
também quer saber qual foi o gasto, para saber os investimentos futuros 
para a secretaria nos próximos anos. Continuou o Secretario Mario 



 
 

ESTADO DE MATO GROSSO 
CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA 

ADMINISTRAÇÃO 
______________________________________________________________________ 

 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº 202, Centro. Ribeirão Cascalheira – MT. CEP:78675-000. Fone: 66-3489-
1739/SITE:camararibeiraocascalheira.com.br. E – MAIL:camararibcasc@bol.com.br. 

Valadares, falando que na próxima reunião da CPU estará trazendo 
detalhadamente tudo que foi gasto pela secretaria de cultura. Falou que não 
está a par dos patrocínios da sociedade civil organizada, que se uniram 
para realizar esse grande evento, foram mais de R$ 280.000,00 (duzentos e 
oitenta mil reais), investidos naquele evento, esse recurso não saiu só da 
Secretaria, mas de remanejamentos e patrocínios que não está a par, mas o 
que saiu da Secretaria irá trazer oficialmente para esclarecer, e também 
quer mesmo prestar contas do que realizou durante esse tempo, disse 
querer falar na Palavra Livre quando sair para prestar contas e sair de 
cabeça erguida. Relatou sobre a visita de vereador que recebeu querendo 
ajudar a resolver os problemas e também vereadores que criticaram seu 
trabalho, tem que falar mesmo para acertar o que está errado. Disse 
também que veio falar a verdade que é assim que trabalha como os que já 
trabalharam com ele o conhece, sabem de sua veracidade, e 
comprometimento com suas atitude. Usou a tribuna o 2ª inscrito o Ilmo 
Sr. Juliano Rabelo – Secretário Adjunto de Cidadania de Cuiabá - 
MT, cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou vintes, 
falando do casamento social que estão trazendo novamente para o 
município e que isso foi possível, dando os méritos para quem de verdade 
busca benefícios para a sociedade, a Secretaria Leia Bento esteve no seu 
gabinete em Cuiabá e Ribeirão Cascalheira estava fora do cronograma 
porque fora contemplado no ano que passou e todos os municípios que 
foram contemplados anteriormente foram retirados do cronograma para 
beneficiar municípios que ainda não tinham sido contemplados, como teve 
alguns municípios que desistiram de realizar o casamento social este ano, 
ela aproveitou essa brecha para pedir a inclusão de Ribeirão Cascalheira, 
estarão trazendo para (45) quarenta e cinco casais, desta vez limitado a 
esse número de casais, estarão passando esse recurso para ajudar no evento 
e para casais com renda até (03) três salários mínimos, esta é a renda que 
manda a assistência, esse casamento social veio para atender famílias que 
vivem em vulnerabilidade social  e precisam da atenção do poder público. 
Falou que estarão trazendo também o registro de nascimento para todos os 
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povos indígenas que é uma parceria do Governo do Estado juntamente 
com a Secretaria de Cidadania, este trabalho é da Ação Social com a 
Secretaria, junto com o Governo Federal. A Srª Presidente perguntou se 
esses registros são só para os povos indígenas, se a Secretaria não teria 
como estender esse benefício também para a nossa população que ainda 
não tem esse registro e se enquadrasse no projeto. Continuou o Secretário 
Juliano respondendo que sim que já foi feito pelo Gabinete, mas como é 
um convênio do Governo Federal, com a Secretaria, INCRA e Polícia 
Federal com todos esses parceiros não tem como, este é específico para as 
aldeias indígenas e para as etnias que irão vir. Falou também que já 
fizeram o compromisso com a Secretaria Leia que no próximo ano 
colocarão o município de Ribeirão Cascalheira no cronograma para ser 
contemplado, estão com uma emenda tanto do Deputado Guilherme Maluf 
como e do próprio Secretario afastado que assumiu a Casa Civil e do 
Deputado Max Russe para fazer cursos de capacitação, estão esperando só 
à empresa apresentar todos os projetos aptos e as documentações 
necessárias para começar a levar os cursos de capacitação para os 
municípios, este município será contemplado também. Elogiou a 
Secretária Leia Bento falando que ela sempre vai a Cuiabá em seu 
Gabinete e busca benefícios para o município. Disse que a Secretaria e o 
Ministério do Trabalho estão de portas abertas, qualquer vereador que 
estiver em Cuiabá sabe a forma que é atendida em seu Gabinete é só 
procurá-los, porque sabem que os municípios mais afastados do Pólo 
precisam sim de uma atenção especial, diferenciada por parte desse 
Governo Estadual, porque em razão dessa crise vivenciada não só por 
Mato Grosso, mas vivenciada nacionalmente, onde o Poder Executivo 
Municipal não tem condições de andar sozinho e precisa de um apoio, um 
aporte do Governo Estadual e é este apoio e aporte que estão lá para dar a 
todos os vereadores e prefeito, naquilo que for possível. O vereador 
Altamiro Schneider agradeceu a receptividade que recebem no Gabinete 
do Secretario e agradeceu também a visita do mesmo no município. 
Comentou do apoio que o Secretário oferece a Secretaria Leia Bento e os 
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benefícios para a Aldeia Indígena Pimentel Barbosa. Pediu para o 
Secretário para ver se consegue expandir essa ajuda para o Distrito de 
Novo Paraíso também e que possa atender o anseio da comunidade. 
Continuou o Secretario falando que assinou antes de viajar o teor de uma 
aquisição de sestas básicas que irão distribuir, assinou na semana retrasada 
a aquisição dos cobertores, cem mil cobertores e cem mil sestas básicas, 
assim que a empresa ganhadora começar a se organizar, irá distribuir por 
lotes. A Srª. Presidente agradeceu a presença do secretário no Município 
e que gostou muito, com ele não existe enganação, se tem com fazer, faz 
se não diz logo que não pode, não fica empurrando vereadores de um lado 
para outro ou enganando. Agradeceu a atenção dispensada ao município 
pelo secretário e a receptividade que tiveram em seu Gabinete em Cuiabá. 
Usou a tribuna a 3ª inscrita, Vereadora Licenciada e então Secretária 
Municipal de Ação Social Ilma Srª. Leia Ferreira Bento, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou vintes, falando 
que como é de praxe ao assumir uma secretaria vir a Câmara para se 
apresentar, colocando para a população a presença do Secretário Adjunto 
Juliano e estiveram em Cuiabá com o Secretário Jose Rodrigues e 
Secretario de Ação Social Max Russe, onde foi colocada várias 
solicitações para o município, estava presente a Presidente Luzia Nunes e 
o vereador Altamiro Schneider e em algumas reuniões o prefeito 
Reynaldo. Relatou que foram atendidos com várias reivindicações e outras 
estão sendo estudadas e será repassada a possibilidade de ser atendida ou 
não no decorrer desses três meses para o termino do ano. Relatou também, 
que tiveram um problema com o SECITEC, primeiro porque como vinha 
falando a tempos, a Assistência estava com problemas e hoje tiveram o 
diagnóstico completo com relação a gestão e não ainda ao financeiro, 
porque o financeiro ainda não foram liberadas as senhas que estão no 
Banco do Brasil, com relação a gestão tiveram um diagnóstico sério e 
preocupante. Quando o Secretário Mario coloca que não tem computador 
para trabalhar, quando a vereadora Isabel coloca que tem três secretarias 
que tem verbas próprias para que possa trabalhar, realmente vem se entra 
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nos programas e abastece, no caso da Assistência hoje estão sem 
computador até para trabalhar, estão trabalhando com apenas um 
computador e estão também com 12 computadores no Novo Paraíso e 8 
computadores do CAT queimados, praticamente, totalmente fechado o 
CRAS do Distrito também estão com problemas no CAT de Ribeirão 
Cascalheira onde funcionam apenas 8 computadores. Relatou também que 
muitos presentes como o Secretário Juliano não estão entendendo a sua 
fala, mas foi falados em grupos sociais que estava tudo correto com a 
Assistência que tinha dinheiro em conta, que tudo estava perfeito e não é 
isso que se percebe hoje, essa situação está sendo acompanhada pelos 
vereadores Luzia Nunes e Altamiro Schneider estão toda semana presentes 
ficando a par do que está acontecendo, não tem condições de comprar 
computadores novos e o Secretario Adjunto José Rodrigues em reunião em 
Cuiabá passou que o valor que tem em conta da Assistência é R$ 
51.000,00 (cinqüenta e um mil reais) e não R$ 100.000,00 (cem mil reais) 
como foi passado e que até o final do ano Ribeirão Cascalheira não 
consegue atingir seus programas, tem R$ 81.000,00 (oitenta e um mil 
reais) com os programas federais, por falta de metas, por isso que pedem 
para mandar casamento social, cursos de capacitação dentre outros porque 
precisa atingir metas, cobrou isso desde de Janeiro e não conseguiram 
atingir nem uma vez este ano, porque não estiveram nenhum curso, 
iniciou-se curso de fortalecimento de vínculo, foi colocado um cronograma 
de musica e coral e isso não atinge metas porque tem que ter faixa etária 
de idade porque precisa preencher o SISQ, quando se entregou o 
cronograma ainda era vereadora e questionou, mas era ciúmes da pasta, 
desde o inicio falava que estava errado, esteve por quatro anos a frente da 
pasta e por isso tem essa certa amizade, sabe das dificuldades de se atingir 
metas e conseguir verbas dentro de uma pasta. Foi paralisado os grupos de 
dança e música, ficando apenas o coral, porque o coral tem que resgatar o 
idoso, têm 570 idosos no município no total e estavam atendendo apenas 6 
idosos no CRAS, o atendimento é as quinta feiras, por isso esse trabalho 
de fortalecimento de vínculos para que retorne esse atendimento aos 
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idosos, para que se atinja a meta da faixa da terceira idade, porque as 
crianças se tornou mais difícil. Relatou ainda, a falta de projetos, a 
Assistência Social trabalha junto com a Educação e a Saúde, a parte da 
Assistência é prevenir é não deixar chegar ao ponto da extrema pobreza, 
não precisar estar correndo o tempo todo atrás do Conselho Tutelar para 
levar crianças para a Casa da Criança, é estar atendendo a família. Falou 
que estão com problemas também nesta área porque não tem nenhum 
projeto feito pelas técnicas e precisa ter. As técnicas já terminaram os 
quatro projetos, mas ainda não analisou porque passou o dia com o Juliano 
que lhe avisou que se estiver tudo certo com os projetos e vai estar porque 
as técnicas são ótimas para fazer esses projetos, vão liberar ainda esta 
semana o grupo de dança e de música. Falou também da volta do 
funcionamento do CRAS do Novo Paraíso, e da chegada das peças do 
carro que não estava funcionando porque está todo acabado, não foi feita 
nenhuma revisão este ano, era para o carro para que possa ser feita a 
revisão que está precisando, para fazer atendimentos na zona rural que 
também não foi atendida este ano, via estar paralisando também o carro do 
Conselho tutelar que está na oficina para fazer revisão para as meninas 
poderem usar, hoje estava sendo usado o carro da saúde porque o carro do 
Conselho está em péssimo estado de uso porque não feito pequenas 
revisões necessárias. Falou ainda que lhe perguntaram sobre como estava o 
Habitacional, o habitacional do município está faltando pouco para 
terminar em três casas que ainda está faltando reboco e pintura, fossa, 
parte elétrica. Na última sessão a vereadora Isabel falou que o município 
tinha casas alugadas para instalação de pessoas, esclareceu que tem uma 
casa alugada que a Dona Dunguinhas a qual retorna esta semana para a 
casa dela, deixando o município de pagar o aluguel, porque faltava apenas 
um cano para terminar a casa dela. Comentou do problema durante a 
semana do Livro Ata da Habitação do Município, o qual fala de todo o 
histórico do município desde o primeiro núcleo que foi o Araguaia até este 
que está sendo construído, este livro não se encontra na Secretaria, 
notificou a gestora passada, a secretária e não foi encontrado, então 
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abriram um Boletim de Ocorrência porque não irão pegar culpa que não é 
deles. Comentou que dentro deste tempo em que está à frente da pasta já 
alimentou os programas e abriu o plano de ação, porque o município tinha 
apenas 98 pessoas que estavam na lista de prioritários e agora foi 
abastecido o sistema com 278 pessoas, terão que pedir a esfera federal para 
liberar as senhas para abastecer o sistema para evitar prejuízos para o 
município. Comentou também a mudança de local da Secretaria, será 
instalada onde era a casa da Sônia Cássia quase de frente a prefeitura, para 
que possam derrubar e arrumar o teto que cedeu muito. Informou sobre os 
cursos que se iniciará no próximo dia com parceria do SENAC através do 
Cleber e do Sindicato, curso de Primeiro Socorros, atendendo o pessoal da 
saúde, parceria também com a Secretaria de Saúde, será na sala da UAB. 
Comentou ainda sobre a nomeação da Secretaria de Assistência social feita 
pelo prefeito Reynaldo, quando chegou à Câmara que ele estaria apenas 
trocando de lugar e não diminuindo a folha de pagamento ou seja 
diminuindo gastos, mais uma vez a Secretaria diminuiu gastos, foi 
dispensadas duas funcionárias, uma da Casa da Criança e outra da 
Secretaria. Disse a Srª. Presidente a respeito das documentações não só dos 
indígenas, mas também de toda a documentação que tem pronta, em Novo 
Paraíso também teve atendimento cedido pelo Secretário Juliano, foi 
atendido à maioria, não tanto quanto a pasta indígena que tem mais 
pessoas para atender porque na sede do município foi feito dois anos 
seguido como também na zona rural, PA Primorosa e Novo Paraíso. 
Quanto aos cobertores, a Secretaria faz o diagnóstico para enviar o ofício 
para Cuiabá, nesse diagnóstico serão colocadas as quantidades para cada 
localidade especificamente, foi pedido para os indígenas também porque 
no ano que passaram eles não foram atendidos. Disse também que será 
passado oficialmente a situação em que se encontra a Secretaria porque o 
caso é bem mais sério, a Presidente Luzia Nunes está a par da situação em 
que se encontra, para que fique esclarecido, porque ela esteve dentro da 
Casa da Criança no momento em que a situação aconteceu, estarão 
encaminhando cópias de documentos para que façam o trabalho de 
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fiscalização. O vereador Altamiro Schneider falou a Secretária que 
poderia usar a tribuna para falar o que aconteceu que valeria como 
documento também e posteriormente mandar os documentos oficialmente, 
para que tomem conhecimento da real situação. Continuou a Secretaria 
Leia Bento falando a Srª Presidente que gostaria de passar os documentos. 
A Srª Presidente falou que deixará a critério da Secretaria a forma de 
informá-los, porque é um problema sério, não envolve só o município, a 
Secretaria, mas também o município vizinho. Pediu para que deixassem 
mandar os documentos, depois poderia até ser lido em plenário, mas se a 
Secretaria achar por bem falar agora tudo bem. Continuou a Secretária 
Leia Bento, falando que não tem problema nenhum em falar nesse 
momento, mas acha melhor mandar a documentação para ser analisada 
antes pelos vereadores, porque já foi questionada por alguns o porquê de 
não ter falado assim que ficou ciente do problema, mas acha que o melhor 
é analisarem os documentos para que não saia comentários de que alguém 
está roubando como aconteceu com sua pessoa, colocarem em grupos de 
watsap, sem terem certeza do que aconteceu. Como a Srª Presidente Luzia 
falou, foi uma denuncia feita pela Secretaria de Assistência Social do Bom 
Jesus do Araguaia, o qual tem crianças dentro da Casa da Criança e a 
mesma paga uma funcionária para cuidar, a documentação está em suas 
mãos e estará encaminhando a Câmara e também ao Prefeito. Falou do 
problema que tem com o IGD, é um caso sério, é uma verba federal, essa 
verba tem locais específicos para ser usada, tem pagamentos do IGD que 
também vai estar encaminhando para esta Câmara porque quer saber quem 
fez a capacitação e qual foi o público atendido, porque até o momento não 
conseguiram localizar. A Srª Presidente falou da seriedade de se trabalhar 
com dinheiro público no geral. Continuou a Secretaria Leia Bento falando 
que foi passado as férias dos funcionários da Assistência o qual foi 
suspendida, não tem nenhum funcionário que tem acima de três, farias 
vencidas ou duas, tem apenas uma, no mês de novembro é complicado dar 
férias para funcionários. Disse que comentou porque teve funcionários 
falando dessas férias e já negociaram para que tirem depois de novembro. 
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Comentou também sobre a reunião que tiveram neste dia de hoje, junto 
com o Ministério Público, Defensoria Pública para fazer articulação para 
realização do casamento social e tiveram apoio total de todos e mais uma 
vez irão conseguir fazer este casamento e contas com o apoio de todos os 
vereadores, irão atender somente Ribeirão Cascalheira porque da outra vez 
o Juliano atendeu também Bom Jesus do Araguaia, ficaram trinta casais 
que não conseguiram documentação no anterior, agora terão prioridade, 
estarão correndo atrás desse pessoal para que possam se organizar e fazer a 
inscrição. O vereador Altamiro perguntou se a casa da criança atende o 
município de Bom Jesus e se houve o pagamento da funcionária o que tem 
demais nisso, pedindo para que fosse mais específica quanto a esta 
colocação, porque se tem a parceria, não vê porque não pode pagar? 
Continuou a Secretaria Leia falando que pode sim e deve pagar, porque 
como tem este atendimento eles têm que ter essa parceria para que suas 
crianças sejam mais bem atendidas, eles não têm essa Casa em seu 
município. A questão é que tem que pagar quem está trabalhando. Disse 
que se esqueceu de falar que terá um programa que vai fechar estas Casas 
para que atenda a família acolhedora, estarão trabalhando dessa forma e 
poderão diminuir gastos. Disse ao vereador Altamiro que irá mandar a 
documentação. Usou a tribuna o vereador João Abadio de Melo, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes. 
Comentando da ética necessária dentro do parlamento, não se pode acusar 
um Secretário que está fazendo seu trabalho sem verificar direito o que 
está acontecendo, verificar documentos, se houver um problema tem que 
chamá-lo e tentar resolver e não colocar em grupos sociais sem saber 
direito o que está acontecendo, esses comentários pode difamar a pessoa e 
isso não pode acontecer. Comentou também sobre sua infelicidade no dia 
da última eleição, um dia antes, morreu um grande amigo seu, seu eleitor 
fiel de uma família muito grande, poderia tê-lo levado a ganhar a eleição 
também. Comentou ainda do seu trabalho com a população do Distrito de 
Novo Paraíso em seu primeiro mandato, onde prestou serviço beneficiando 
esses moradores. O vereador Altamiro falou do requerimento que fez, 
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solicitando ao prefeito e ao Diretor de Convênios que mande toda essa 
documentação para esta Casa, para tentarem resolver esse problema para 
que aquela população seja beneficiada com a captação de água. 
Continuou o vereador João Abadio comentando que essa água do Novo 
Paraíso e o aterro da Berrante tem que ser providenciado rápido porque são 
problemas para a população. Usou a tribuna o vereador Altamiro 
Schneider, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, falando que Ribeirão Cascalheira vive uma crise 
institucional além da crise financeira como estabelecido no país de uma 
forma geral, está vendo que estão se encaminhando para uma crise 
institucional no município entre os Poderes Legislativo, Executivo e 
Judiciário, vê também que os vereadores interpretam erroneamente o papel 
real de vereador no sentido da palavra fiscalizar, fiscalizar não é desacatar 
o funcionário público e nem as instituições é respeitar o próximo e 
fiscalizar de uma forma correta, às vezes se exaltam, como ele próprio 
muitas vezes se exalta, tudo isso é porque ama Ribeirão Cascalheira, seus 
filhos estão estudando, mas vão voltar, foi neste município que teve a 
honra de ser vereador, por isso é aqui que deve fiscalizar e não mudar a 
ordem do município e nem invadir órgãos públicos com acusações falsas, é 
não querer denegrir funcionários ou técnico ou ameaçar. Muitas vezes 
fizeram errado e esse erro se reflete neles vereadores, tentamos agradar 
dois, três eleitores e desagradamos dez, vinte servidores com uma atitude 
errada e institucional, que leva a distanciar os três poderes. Falou de 
críticas com o trabalho de secretário, mas voltou lá atrás quando a 
vereadora Isabel assumiu a pasta da Educação e não tinha computador, e 
do Luiz Claudio que assumiu a pasta da Cultura com todos os problemas, 
ele trabalhava, corria atrás, então cobrar, criticar às vezes é fácil, precisam 
fazer. Falou também que às vezes a população cobra o Secretario de 
Cultura em sua sala e não encontra, as vezes cobra em algum evento de 
esporte e também não encontra, como o regional que está acontecendo, a 
Copa Araguaia ele não está presente. Falou ainda que sabe que o secretário 
está revoltado com a pasta, mas não se sinta revoltado com a população 
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que o acolhe, ao prefeito que lhe confiou aquela pasta, enquanto estiver a 
frente da mesma se dedique a ela. Pediu ao Secretário que se esforce como 
sabe da sua capacidade de buscar recursos, mesmo não tendo certidão, 
conseguiu uma certidão e trouxe recurso para fazer o município participar 
do Festival da Canção, podendo alavancar a carreira de músicos do 
município, podendo gravar CD e expandir a arte local para todo o Brasil. 
Por isso precisa se soltar e se dedicar. Disse ao Secretário Adjunto Juliano 
que às vezes em que bateu em sua porta foi muito bem recebido, falando 
da amizade do Secretário com sua filha, falou que talvez irá voltar no 
gabinete do Secretario sem a Secretária Leia Bento, sem a presidente Luzia 
Nunes, mas sabe que será tratado igualmente. Pediu também verbalmente 
em nome de todos os vereadores desta bancada que tem convenio federais, 
convênio de uma patrulha mecanizada, esperando a Casa Civil pagar para 
que possam entregar campo de futebol society, ônibus escolar para 
transportar os acadêmicos de Ribeirão Cascalheira a Querência, 
academias, praças, tudo empenhado, falta à vontade de alguém que queira 
ver o município alavancar. Têm convênio do Deputado Zeca Viana que 
ficou de pagar e ainda não pagou é por causa desses convênios que 
precisam de alguém que ajude em Cuiabá para que possa viabilizar. 
Comentou ainda, sobre a Praça do Pequi que estava correndo tudo certo, 
mas agora em sua última viajem ficara sabendo que o DNIT tem que dar 
uma liberação para construção da mesma, essa praça será um patrimônio 
do município, um patrimônio da União. Falou que esteve em Cuiabá 
correndo atrás da Reserva dos Quelônios, para resolver este problema, o 
vereador João Abadio já havia feito uma reunião no Distrito Berrante para 
falarem dessa Reserva. Falou também que estiveram no DNIT, onde 
ficaram sabendo desta questão, para colocarem faixas na BR, lombadas 
eletrônicas, mas a dificuldade de trazer isso para o município é enorme, a 
morosidade a burocracia que muitas vezes impede o crescimento dos 
municípios. Falou ainda da questão fundiária do município que é um 
problema muito grande tanto rural quanto urbano devido à quantidade de 
legalizações que precisam ser resolvidas e a receita é pequena, por isso 
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pediu ajuda ao Secretario Adjunto porque ele tem o poder de caneta e pode 
ajudar a resolver esses tantos problemas que precisam ser resolvidos. Usou 
a Tribuna a vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou vintes, 
comentando a respeito do requerimento que assinou junto como vereador 
Fausto Francisco para que saiba o porquê uma instituição ganha à licitação 
e outra é que faz os exames, a população precisa saber o porquê, precisa 
também tirar cópias desses exames e levar na Secretaria de Saúde e 
perguntar o porquê está sendo feito assim. Comentou também a respeito do 
transporte escolar que está ficando até oito dias sem buscar crianças em 
algumas localidades, quando cobrados falam que os ônibus não têm um 
tempo para fazer revisão, precisam buscar um tempo para que essas 
revisões sejam feitas sem prejuízo para os alunos, sabe que se deixarem 
tudo para o final do ano não terão condições de fazer tudo de uma vez. 
Comentou ainda, sobre a Moção de Repúdio ao Banco do Brasil, se tem 
uma instituição que não atende o mínimo do mínimo é melhor mesmo que 
feche e dixe para ter quando o município tiver condições financeiras de ter 
uma agência que atenda as necessidades da população, porque até onde 
sabe o aluguel daquele espaço é a população que paga enquanto prefeitura, 
só se mudou recentemente. A Srª Presidente esclareceu que o Prefeito 
Reynaldo lhe falou que a prefeitura pagou por cinco anos, agora não paga 
mais, não foi nada oficial e sim uma conversa informal que tiveram a 
respeito. Continuou a vereadora Isabel relatando sobre a documentação 
da captação de água do Novo Paraíso, nesta documentação não cita se é a 
licença ambiental ou qual documento precisa ser feito para que essa obra 
comece, sugeriu que fizessem um requerimento ou ofício aquela entidade 
para saberem o que realmente precisa para dar andamento na mesma, no 
documento fala que foi enviada em um dia de outubro, mas está faltando 
documentos e tem até um prazo em novembro para esses documentos 
serem enviados no ano de 2016. A servidora foi bem categórica no sentido 
de falta de documento para dar andamento na liberação da referida obra. 
Relatou também sobre ao baixo assinado e o empenho dos vereadores 
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tanto do município quanto dos municípios vizinhos que também serão 
afetados, em não deixar tirar o Cartório Eleitoral do município, tem que 
enviar esse documento até a última estância e tentar fazer de tudo para que 
esses três municípios não sejam prejudicados. Relatou ainda sobre as obras 
como o vereador João Abadio colocou, não é só a Berrante. Pediu que 
fizessem obras bem feitas, mesmo que façam uma por ano, mas que não 
precise ficar fazendo investimentos todos os anos. A Srª Presidente 
falando do Cartório Eleitoral, o que está acontecendo é a nível nacional, o 
Prefeito disponibilizou via documentação que o município assumisse o 
aluguel do prédio e disponibilizasse mais dois funcionários juntamente 
com as prefeituras de Bom Jesus do Araguaia e Serra Nova, para que o 
cartório eleitoral não se transforme em um posto eleitoral. Respondeu as 
redes sociais que o prefeito está sem tentando resolver o problema, o dia 
que foram a Cuiabá levar o abaixo assinado pessoalmente ao presidente do 
TRE. Continuou a vereadora Isabel falando que o executivo e o 
legislativo precisam dialogar entre si para tentar resolver estes problemas. 
Disse que se sente muito distante do executivo nesses nove meses de 
mandato, precisa de um relatório mensal do que estão fazendo para levar 
até a população para que saibam o que está sendo feito. Usou a tribuna o 
vereador Fausto Francisco de Oliveira, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente radiou vintes, agradecendo a visita do 
Secretario Adjunto Juliano por tudo que está fazendo para o município e 
também para aos demais municípios do Estado de Mato Grosso. Falou ao 
Secretário Mario Valadares que sabe que erra e pediu desculpas pelo que 
lhe falou, sabe da sua competência e que é um homem honrado como o seu 
pai que leva o seu nome neste Plenário. Falou também ao vereador 
Altamiro Schneider que é muito afoito e quer que as coisas aconteçam 
muito rápido, vão desacelerar um pouca e ter paciência para esperar que as 
coisas aconteçam. O vereador João Abadio parabenizou o vereador 
Fausto por sua atitude com o Secretário Mario Valadares, sabe que o 
mesmo é uma pessoa boa, trabalhadora, filho de Ribeirão Cascalheira e 
sabe que ele quer fazer tudo que está ao seu alcance, sabe que não é fácil e 
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muitas das vezes geram comentários, ficou sabendo o que tinha acontecido 
entre os dois, mas sabe que o Mario é uma pessoa boa. Disse que estará 
nesta Casa para ajudar a todos e ao executivo também para que as coisas 
possam acontecer. O vereador Altamiro falou das obras que foram feito 
indicações, que estão sendo feitas na medida do possível, mas tem certeza 
que irão concluir algumas pontes e outras obras. Continuou o vereador 
Fausto Francisco se colocando a disposição de todos para trabalharem 
juntos. Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª 
Presidente deu por encerrada esta Sessão, convocou todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 16/10/2017. Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. 
Adm. Escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai 
devidamente assinada. 
                                                  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  




